

ଯୋଗର ଫାଇଦା ନିଅନ୍ତୁ

ସୁନ୍ଦର ପରିବା ତରକାରୀ

ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିବର୍ତ୍ତିତ ଏବଂ ବ୍ୟସ୍ତକ୍ରମ ଜୀବନଶୈଳୀ ଅନେକଙ୍କଠାରେ ବିଶେଷ କରି ମହିଳାଙ୍କଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲାଗି ମୁଖ୍ୟତଃ ଦାୟୀ। ଏମାନଙ୍କର ଦୈନିକ କ୍ରିୟା ସମୟ ଯୋଗ କରିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପକ୍ଷେ ବରଦାନ ସଦୃଶ। ଏହା ଶରୀରର ପଞ୍ଚ ଭୂମି, ସ୍ୱାୟତ୍ତତା, ରକ୍ତନାଡ଼ି, ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ଆଦିକୁ ସୁଚାରୁରୂପେ ସଞ୍ଚାଳନ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ, ବୌଦ୍ଧିକ ଏବଂ ଆତ୍ମିକ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହୋଇଥାଏ। କର୍ମଜୀବୀ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ଗୃହିଣୀ ଯୋଗ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ଲାଗି ଉପକାରୀ। କାଣି ରଖନ୍ତୁ ଏହାର ବିଭିନ୍ନ ଉପକାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ...

- ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ହରମୋନ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁଁ ବିଶେଷ କରି ରକ୍ତଚାପ କମିଯିବା ପରେ ହେଉଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଶରୀରରେ ନମନାୟତା ଏବଂ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାରୁ ଶାରୀରିକ ପାତା ବିଶେଷ କରି ପିଠି, ଆଖି ଗଣ୍ଠି, ବେକ ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ହେଉଥିବା ଯନ୍ତ୍ରଣା ଶାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଥାଏ।
- ଯୋଗ କରିବା ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଗମୁଦ୍ରା ଏବଂ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟରେ ସାମାନ୍ୟତା ଯୋଗୁଁ ଶରୀରର ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସୁଚାରୁରୂପେ ହୋଇଥାଏ। ଫଳରେ ଶରୀରରେ ଅମୃତାନ ଏବଂ ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱର ଭଲ ହେବା ଯୋଗୁଁ ଡ଼ା ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ।
- ବିଭିନ୍ନ ଯୋଗାସନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ଉନ୍ନତି କରିବା ସହ ମଣିଷକୁ ନାରୋଗ, ଗତିଶୀଳ, ଉତ୍ସାହୀ ଏବଂ ଖୁସି ରଖିଥାଏ।
- ସୁଚାରୁରୂପେ ଶ୍ୱାସ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ସମ୍ପାଦନ କରିବାରେ ବି ଯୋଗାସନର ଭୂମିକା ରହିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶାରୀରିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତା ଏବଂ ସହନଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

- ଯେଉଁ ମହିଳାମାନ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ ହୋଇ ରୋଷେଇ କରୁଛନ୍ତି, ବସି ଅପିଏ କାମ କରୁଛନ୍ତି କିମ୍ବା ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଛନ୍ତି ସେମାନେ ନିୟମିତ ଯୋଗ କରିବା କରନ୍ତୁ।
- ବର୍ତ୍ତମାନ ମେଦ ବହୁଳତା ଅଧିକାଂଶ ମହିଳାଙ୍କ ଲାଗି ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ପାଲଟିଛି। ଆଉ ଏଥିଯୋଗୁଁ ତାଳକେଟିସ, ରକ୍ତଚାପ ଭଳି ସମସ୍ୟା କମାଇ ଫିଟ ରଖିବା ଲାଗି ଯୋଗାସନ ବେଶ୍ ଉପକାରୀ।
- ଯୋଗାସନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ହାର୍ଟ ଏବଂ ଧମନୀ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ। ଅପରପକ୍ଷେ ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନ ଭଲଭାବେ ହେବା କାରଣରୁ ମଧ୍ୟ ହୃଦରୋଗ ଆଶଙ୍କା କମିଯାଏ।
- ନିୟମିତ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କଲେ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ଏବଂ ପାଚନ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ।
- ଏହା ମାଂସପେଶୀଗୁଡ଼ିକୁ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ମେଦ ହ୍ରାସ ଏବଂ ପତଳା ଶରୀରକୁ ବରଷ କରିଥାଏ।
- ମାସିକ ରକ୍ତସ୍ରାବ ସମୟରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା କମାଇବାରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାସନ ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ। କେବଳ ସେତିକି ଏତିକି ନୁହେଁ ନିୟମିତ ଯୋଗ କରିବା ଦ୍ୱାରା ସ୍ତନ କର୍କଟ ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ କମିଯାଏ।
- ଏହା ଶରୀରର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇଥାଏ। ନିଦ୍ରାହୀନତା ଭୋଗୁଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ଲାଗି ଏହା ଅତି ଉତ୍ତମ।
- ଯୋଗ ଦ୍ୱାରା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ। ଦର୍ମ ବିକୃଶ ଏବଂ ସୁନ୍ଦର ରହିଥାଏ। କେଶ ମଜବୁତ ରହିଥାଏ। ଶରୀରର ଗଠନକୁ ଏହା ସୁଠାମ କରିଥାଏ।



ଯଦି ଆପଣ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ମାଂସହୀନ ହୋଇଆସି, ତେବେ ଆପଣଙ୍କୁ ଶାକାହାରୀ ହେବା ଲାଗି ସମୟ ଲାଗିବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ନିଜକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଗୋଟିଏ କଥା ମନରେ ଆଣନ୍ତୁ ଯେ, ମୁଁ ସବୁବେଳେ ଶାକାହାରୀ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବି।

ଜୀବନଶୈଳୀରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ। ଏହାସହ କେଉଁ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବେ ଏବଂ ଶାକାହାରୀ ହେଲେ କ'ଣ ଲାଭ ହେବ ତାହା ଚର୍ଚ୍ଚନା କରନ୍ତୁ।

ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ କେହି ବନ୍ଧୁପରିଚିତ ଖାଇବାକୁ ଚାଲିଛନ୍ତି ତେବେ ତାକୁ ପୁରୁଣୁ ସୂଚନା ଦିଅନ୍ତୁ ଯେ ଆପଣ ଶାକାହାରୀ।

ତରକା ଫଳମୂଳ ଏବଂ ସବୁଜ ପତ୍ରପତ୍ରକୁ ନିଜ ଖାଦ୍ୟ ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ। ଯେଉଁଥିରେ କ୍ୟାଲୋରି କମ୍ ସହ ଜିଟାମିନ୍ ଭରି ରହିଥାଏ। ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ମିନେରାଲ୍ ଏବଂ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ ଭରି ରହିଛି। କାରଣ ଏଭଳି ଖାଦ୍ୟ ହୃଦକମ୍ପିତ ରୋଗ, ସ୍ତୋକ୍, ରକ୍ତଚାପର ଆଶଙ୍କା ଦୂର କରିବା ସହ କୋଲେଷ୍ଟରଲକୁ ମଧ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣୀୟ ରଖିଥାଏ।

ସିକନ୍ ଅନୁସାରେ ଶାକାହାରୀ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ।

ଶାକାହାରୀ ରେସିପି କହି କିଣନ୍ତୁ। ସେହି ଅନୁସାରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ।

ଟାଟାସ୍କାଏ ପକ୍ଷରୁ ଟାଟାସ୍କାଏ ମ୍ୟୁଜିକ୍ ସର୍ଭିସର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ମୁମ୍ବାଇ, : ନିକସବ୍ସକ୍ଲବରକ ପାଇଁ ଆସନ୍ତାକାଲିକୁ ଆଜିଠାରୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ଏହାର ନୂତନ ବ୍ରାଣ୍ଡଭେଣ୍ଡିଂସହଜଡ଼ିତରହିଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀ କଂଟେଣ୍ଟସ୍ଟ୍ରିମିଂଗ୍ସ ଏବଂ ଯେ ବିଭି ପ୍ଲଟଫର୍ମଟାଟାସ୍କାଏଏହାର ନୂତନ ମ୍ୟୁଜିକ୍ସର୍ଭିସ୍ ଅଫରିଙ୍ଗ, ଟାଟାସ୍କାଏମ୍ୟୁଜିକ୍ସର୍ଭିସର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛି। ଦୁଇଟି ପୂର୍ବତନ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓଟାଟାସ୍କାଏମ୍ୟୁଜିକ୍ ଓ ଟାଟାସ୍କାଏମ୍ୟୁଜିକ୍+ରଶକ୍ତିକୁ ଏକତ୍ରକରି ଏହିମିଳିତ ଅଫରିଙ୍ଗ ଯାହାକିଟାଟାସ୍କାଏମ୍ୟୁଜିକ୍ଭାବେ ପରିଚିତ, ଏକ ସୁଲଭମୂଲ୍ୟରେ ଅନେକ ଅତିରିକ୍ତ ଲାଭସହିତ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଓ ସମନ୍ୱିତ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରଖିଛି। ୨୦ଟି ଅତି ଓ ଷ୍ଟେସନ ଓ ୫ଟି ଭିଡିଓଷ୍ଟେସନ ସହିତଟାଟାସ୍କାଏମ୍ୟୁଜିକ୍ମାସ୍, ନିଟେ, ଇଣ୍ଡିଆନ୍, କଂଟେଣ୍ଟସ୍ଟ୍ରିମିଂଗ୍ସ, ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାଲ, ଡିଭୋସ୍ଟ୍ରିମିଂଗ୍ସ, ଗଜଲ, ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ, କାରନାଟିକମ୍ୟୁଜିକ୍ ଆଦି ଭିନ୍ନଭିନ୍ନଜେନରର ଏକ ଉନ୍ନତ ଅଫରିଙ୍ଗକୁ ଏକତ୍ରକରୁଛି। ଟିଭି ଓ ମୋବାଇଲ ଆପରେ ଉପଲବ୍ଧ ଏହିସେବାହେଉଛି ଦିନକୁମାତ୍ର ୨.୫ ଟଙ୍କାରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଥିବାସମଗ୍ର ପରିବାର ପାଇଁ ଏକ ଆଦର୍ଶ ସଙ୍ଗୀତଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳୀ। ଏହି ନୂତନ ଅଫରିଙ୍ଗ ଉପରେମତରଖିଟାଟାସ୍କାଏଏବିପ୍ରକାଶିତାଲ ଓ କଂଟେଣ୍ଟ ଅଫିସର ପଲ୍ଲବୀ ପୁରାକହିଛନ୍ତି, ଆମେ ଅତିରିକ୍ତ ଲାଭସହିତ ଏକ ଖୁବ୍-ସ୍ୱପ୍ନମ୍ୟୁଜିକ୍ସର୍ଭିସ୍ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁଚାହୁଁଥାଲୁ। ସମସ୍ତଜେନରରସଙ୍ଗୀତ ପାଇଁ ଏକ ଉନ୍ନତ ଓ ସଂଗଠିତଲାଭକ୍ରେତା, ଏକ ସତେଜଟାଟାସ୍କାଏମ୍ୟୁଜିକ୍ସବ୍ସକ୍ଲବରମାନଙ୍କୁ ଏକ ବନ୍ଧିତସଙ୍ଗୀତ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଆମର ସହଯୋଗୀମାନମ୍ୟୁଜିକ୍ସର୍ଭିସ୍ସହଯୋଗରେ ଦର୍ଶକ ଆଧାର ବୃଦ୍ଧିକରିବା ଓ ଗ୍ରାହକଙ୍କର ଅନେକ ନୂତନ ପ୍ରକାର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବା ଦିଗରେଏହାହେଉଛି ଏକ ପଦକ୍ଷେପ।



ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଦେଖିବାକୁ ଗଢନ୍ତୁ

ବେଳେବେଳେ ଛୋଟ ପିଲା ରାଗି ଯାଇଥାଆନ୍ତି। ପୁଣି କେହି କେହି ସେମାନଙ୍କୁ ରଗାଇ ତାହାର ମଜା ନେଇ ଯାଆନ୍ତି। ହେଲେ ଏହାର ଖରାପ ପ୍ରଭାବ ପିଲାର ମାନସିକତା ଉପରେ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏଥିପାଇଁ ଆପଣ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଚିନ୍ତାଧାରା ଦେଖିପାରନ୍ତି....



- ଏ ଛୋଟ ପିଲା ଉପରେ ଅଧ୍ୟାୟରେ ରାଗିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ସେମାନେ ତପଳମତି। ଯଦି କିଛି ଭୁଲ କଲେ ତେବେ ତାହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନ ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟ ବଦନରେ ରୁଖନ୍ତୁ।
- ଏ କଥା କଥାରେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଚିଡ଼ିଯିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ଯଦି ସେ ମାନୁନାହାଁ ତାକୁ ଏଭଳି ପରିବେଶରେ ରଖନ୍ତୁ ଯାହାଦ୍ୱାରା ତା'ର ଆଚାର ବ୍ୟବହାର ଆପେ ଆପେ ବଦଳି ଯିବ।
- ଏ ବେଳେ ବେଳେ ପିଲାମାନେ ମା' ବାପାଙ୍କଠାରୁ କିଛି କାଣିବାକୁ ଚାହୁଁଥାଆନ୍ତି। ହେଲେ କେତେକ ମା' ବାପା ତାହାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ମୁରୁବି ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ। ଫଳରେ ପିଲାଟି ମନରେ ଅବସାଦ ଭାବନା ଆସିବା ସହ ସେ ରାଗିଯିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ତା'ର ମାନସିକତା ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ସହ ପାଠପଢ଼ାରେ ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ପିଲାଟି କ'ଣ ଚାହୁଁଛି ତାହା ଅଣ୍ଟା ମିଜାସରେ ରୁଖନ୍ତୁ। ତା' ଉପରେ ବିରକ୍ତ ଭାବ ପ୍ରକାଶ କରିବା ଅପେକ୍ଷା ସେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ୟା କିପରି ସମାଧାନ ହେବ ତାହା ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ।
- ଏ କେତେକ କର୍ମଜୀବୀ ମାତାପିତା ପିଲାଙ୍କ ଯତ୍ନ ନେବାକୁ କେୟାର ଟେକି ରଖିଥାଆନ୍ତି। ସେମାନେ ପିଲାମାନଙ୍କର କିପରି ଯତ୍ନ ଦେଉଛନ୍ତି ତାହା ତନ୍ତୁ ତନ୍ତୁ କରି ଲକ୍ଷ୍ୟ କରନ୍ତୁ। ପିଲା ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ଆଚାର ବ୍ୟବହାର ନମ୍ର ରହିବା ଦରକାର।
- ଏ ପିଲାଟି ଯଦି ଦୁଃଖ ହେଉଛି ତେବେ ସବୁବେଳେ ତା' ଉପରେ ବିରକ୍ତ ହେବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଅଣ୍ଟା ମିଜାସରେ ତାକୁ ରୁଖନ୍ତୁ। କାରଣ ଯଦି ଏହି ସମୟରେ ଆପଣ ରାଗିବେ ତେବେ ପିଲା ମଧ୍ୟ ରାଗିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଛୋଟରୋଗ ଦିଏ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା

ମୁଖରୁ ଯେତିକି ସାଧାରଣ, ତା'ର କାରର ଓ ନିଦାନ ବିଷୟରେ ଆମେ ସେତିକି ବେପରୁଆ। ଏଇ ବିପତ୍ତି ସାଧାରଣତଃ କିଶୋର ଅବସ୍ଥାର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ହୋଇଥାଏ; ତପଳ ବୟସର ସ୍ୱାଭାବିକ ଦାୟିତ୍ୱହୀନତା ତ୍ୱଚାରେ ଅପରିବର୍ତ୍ତନୀୟ କ୍ଷତି କରିଥାଏ। ଫଳସ୍ୱରୂପ ତ୍ୱଚାର ନିମ୍ନସ୍ତରରେ ପ୍ରବାହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ମୁହଁରେ ଗାତ ଭଳି ଦାଗ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ।.....



ପ୍ରସାଧନ ଓ ଔଷଧ:- ଚୈକ୍ୟ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ଯଥା ଖଣିକ ତେଲ, ପେଟ୍ରେଲିୟମ ଜାତୀୟ ପଦାର୍ଥ କିମ୍ବା ମେକଅପ୍ ସାମଗ୍ରୀ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଲେ ତ୍ୱଚାରେ ବ୍ରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। କିନ୍ତୁ ପ୍ରସାଧନ ତ୍ୱଚାରେ ପ୍ରବାହ ସୃଷ୍ଟି କରି ବ୍ରଣର କାରଣ ବନିଯାନ୍ତି। ସେସବୁ ତତ୍ତ୍ୱ ଥିବା ଔଷଧ ସେବନ କଲେ ମୁଖରୁ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ବଢ଼ିଯାଏ।

ମାନସିକ ଚାପ:- ବେଳେବେଳେ ଗଭୀର ମାନସିକ ଚାପ ଶରୀରରେ ହରମୋନ୍ର ସମ୍ବଳନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରେ ଓ ଶାରୀରିକ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରତିହତ କରି ବ୍ରଣ ସୃଷ୍ଟିର ଅନ୍ୟ ଏକ କାରଣ ଭାବେ ପ୍ରତିବାଦିତ ହୁଅନ୍ତି।

ଖାଦ୍ୟର ପ୍ରଭାବ:- ଖଣିକରେ ଗ୍ରୀନ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ଓ ଶ୍ୱେତସାରର ଆଧିକ୍ୟ ବ୍ରଣର କାରଣ। ଗୁଲୁସେପିକ୍ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ ମାତ୍ରା ବଢ଼ିଲେ ଏହା ଜନ୍ମସ୍ଥିଳରେ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅବରୋଧ କରିବ ସହ ଶରୀରରେ ଆକ୍ସିଜେନ୍, ହରମୋନ୍ର ମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି କରେ।

ଖାଦ୍ୟ ତତ୍ତ୍ୱରେ ଅଭାବ:- ଜିଙ୍କ, ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଫ୍ୟାଟି ଏସିଡ୍ ଓ ଭିଟାମିନ୍ ଏ ଡ଼ା ପାଇଁ ଅତି ଜରୁରୀ। ଏଥିରୁ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଅଭାବ ତ୍ୱଚା ବିକୃତିର କାରଣ ହୋଇପାରେ। ଏହି ତିନୋଟି ତତ୍ତ୍ୱ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କିମ୍ବା ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ବ୍ରଣ ଓ ତଞ୍ଜନିତ ରୋଗ ପାଇଁ ଦାୟୀ।

ନିରୀକରଣ:- ପାରମ୍ପରିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତିରେ ଔଷଧୀୟ ଡ଼ା ବିଶୋଧନ କିମ୍ବା ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ବିନାଶକାରୀ ଔଷଧ ଯଥା ରୋଆକ୍ୟୁଟେନର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। କିଛି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା କାମ ଦିଏ, ପରନ୍ତୁ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଯୋଗୁଁ ତ୍ୱଚା ଶୁଷ୍କ ଓ ପ୍ରବାହଶୀଳ ହୋଇଥାଏ। ପରିଷ୍କାର ଓ ବିଶୋଧିତ ଡ଼ା ବ୍ରଣର ସଂକ୍ରମଣକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବାରେ ଅନେକାଂଶରେ ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ। ବ୍ରଣକୁ ଆଣ୍ଟି (ନଖ) ଦ୍ୱାରା ଚିପିଲେ ତ୍ୱଚାର ଅନ୍ତଃସ୍ତରରେ କ୍ଷତି ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ଏବଂ ଏହି କ୍ଷତିରେ କ୍ଷତିକମ୍ପିତ ସୃଷ୍ଟି ଦାଗ ଲିଭିବା ଅସମ୍ଭବ। ସୁକ୍ଷ୍ମ ଅଭ୍ୟାସ ଡ଼ାକୁ ପ୍ରବାହ ଓ ଦାଗରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ସହିତ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ସଂକ୍ରମଣକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୁଏ।

କରଣୀୟ ଓ ବାରଣୀୟ:- ମୁହଁ ଦିନକୁ ଦିନକୁ ଅନୁ୍ୟନ ୨ ଥର ଧୁଅନ୍ତୁ। ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ମୁହଁ ଧୋଇଲେ ତ୍ୱଚାରୁ ଚୈକ୍ୟ, ପରିବେଶରୁ ଜମିଥିବା ମଇଳା, ବାସି ମେକଅପ୍ ଆଦି ଛାଡ଼ିଯାଏ। ସକାଳ ଧୁଆଁରେ ମୁହଁରେ ରାତିରେ ଜମିଥିବା ମଇଳା ଓ ମୃତ କୋଷିକା ସଫା ହୋଇଯାଏ। ମୁହଁକୁ ମୃଦୁ ହର୍ବାଲ୍ ସାବୁନରେ କିମ୍ବା ଫେସ୍ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା କ୍ଲିଂଜର ସାହାଯ୍ୟରେ ଧୁଅନ୍ତୁ। ଧୋଇଲା ପରେ ତ୍ୱଚା ସ୍ୱାଭାବିକ ଅନୁଭୂତ ନ ହୋଇ ରୁଖା ରୁଖା ଲାଗିଲେ ତ୍ୱଚାର ରକ୍ଷାକାରୀ ପରବ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଛି ବୋଲି ଜାଣିବେ। ବ୍ରଣକୁ ଚିପିବା ଓ ଖୁଷ୍କିବା ମନା। ଏହାଦ୍ୱାରା ହାତ ସାହାଯ୍ୟରେ ବ୍ରଣ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ଅଣୁଜୀବୀ ତ୍ୱଚାର ଅନ୍ୟ ଅଂଶକୁ ବ୍ୟାପି ବ୍ରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବେ। ବ୍ରଣ ହୋଇଥିଲେ ମୁହଁରେ ହାତପାଦିବା ଆଗରୁ ହାତକୁ ଉତ୍ତମ ଭାବେ ଧୋଇ ନିଅନ୍ତୁ। କେଶ ଚେଲିଆ ଓ କେଶ ଧାରରେ ବ୍ରଣ ଉତ୍ପତ୍ତିକେ କେଶକୁ ପ୍ରତିଦିନ ସାମ୍ପୁ କରନ୍ତୁ। ଚେଲିଆ ଓ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ପ୍ରାକୃତିକ ତତ୍ତ୍ୱରେ ଭରପୁର ଘିକୁଆଁରି, କ୍ୟାଲୋଶ୍ଟିଲା, ଲାଭେଣ୍ଡର, ଜେରାନିୟମ ଜର୍ଯ୍ୟାଦିର ନିର୍ଯ୍ୟାସ ପ୍ରସ୍ତୁତ କେଲି ତ୍ୱଚାରୁ ଚୈକ୍ୟ କ୍ଷରଣ କମାଏ ଓ ପ୍ରବାହକୁ ପ୍ରଶମିତ କରାଏ। ରାସାୟନିକ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ଯେଉଁଥିରେ ସୋଡ଼ିୟମ ଲରିଲ ସଲଫେଟ୍, ସୋସେଟିଲ୍ ଷିରେଟ୍, ଆଇସୋପ୍ରୋପାଲ୍ ଆଇସୋସାଷିରେଟ୍, ଆଇସୋପ୍ରୋପାଲ୍ ମିରିଷ୍ଟେଟ୍ ତଥା ପାରାବେନ ଆଦି ତତ୍ତ୍ୱଥାଏ ତାହା ତ୍ୱଚାରେ ପ୍ରବାହ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି ଓ ତ୍ୱଚାକୁ ଶୁଷ୍କ ତଥା ଖର ଖର କରି ବ୍ରଣ ସୃଷ୍ଟି କରି ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟିକରନ୍ତି। ଖଣିକ ତତ୍ତ୍ୱରେ ଭରପୁର ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ବ୍ରଣକମ୍ପିତ ଲାଲ ରଙ୍ଗର ଡ଼ା ପାଇଁ ବିଶେଷ ଉପଶମକାରୀ। ଏହି ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ତ୍ୱଚା ରକ୍ଷୁକ୍ ଅବରୋଧ କରନ୍ତି ନାହିଁ।

ନୂଆ ଜାଗୁଆର ଏଫ୍-ପେସର ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ପ୍ରବେଶ

ଜାଗୁଆର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ରୋଭର ପକ୍ଷରୁ ଭାରତରେ ଜାଗୁଆର ନୂଆ ଏଫ୍-ପେସ ମଡେଲ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଆର୍-ଡାଇନାମିକ୍ ଏସ୍-ସ୍ପିନ୍ରେ ୨.୦ ଲିଟର ଫୋର୍ସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର୍ ପୁବୋର୍ଟର୍ ଇଞ୍ଜିନିୟର୍ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ତଥା ଡିଜେଲ୍ ପାୱାରଟ୍ରେନର ବଜାର ପ୍ରବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହାର ୨.୦ ଲିଟର ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଇଞ୍ଜିନ ୧୮୪ କିଲୋୱାଟ୍ ପାୱାର ଏବଂ ୩୬୫ ଏନ୍.ଏମ୍ ଟର୍କରେ ଉପଲବ୍ଧ ସେହିପରି ଏହାର ୨.୦ ଲିଟର ଡିଜେଲ୍ ଇଞ୍ଜିନ ୧୫୦ କିଲୋୱାଟ୍ ପାୱାର ଏବଂ ୪୩୦ ଏନ୍.ଏମ୍ ଟର୍କରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଏହାର ଏକ୍ ଶୋ ରୁମ୍ ମୂଲ୍ୟ ୬୯.୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଏଥିରେ ବିକଶିତ କନେକ୍ଟିଭିଟି, ନୂତନ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଡିଜାଇନ୍ ରହିଛି। ଏଥିରେ ସୁପର ସ୍ପିନ୍ ଅଲ୍-ଏଲଜିଡି ହେଉ ଲାଇଟ୍, ଟ୍ରିଲ୍, ରିୟର ଲାଉର୍ ଆଦି ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ରହିଛି। ଏଥିରେ ଅଲ୍ ନିୟୁ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ମାର୍ସ୍ ରେଡ୍ ଏବଂ ସିଏନା ଟାନ୍ କଲର ରହିଛି। ଗ୍ରାହକ ଜାଗୁଆର ଏଫ୍-ପେସ୍ କୁ ଅନୁଭବିତର ପରେ ବସି ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଡ୍ରେଭିଙ୍ଗ୍ ଲାଭ କରିବେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଲକ୍ଷ୍ମଣରବିବିଏସ୍.ଏଚ୍ ମାଧ୍ୟମରେ କରିପାରିବେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜାଗୁଆର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ରୋଭର ଇଣ୍ଡିଆ ଲି.ର ସଭାପତି ତଥା ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୋହିତ ସୁରା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଜାଗୁଆର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ରୋଭରର ନୂଆ ଏଫ୍-ପେସର ବଜାର ପ୍ରବେଶ ନେଇ ଆମେ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦିତ। ଏହାର ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଏବଂ ଡିଜେଲ୍ ଡ୍ୟାରିଆଁଟର ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଯାଇଛି।

ଆଶୀର୍ବାଦ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

କଣାସ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କଣାସ ବ୍ଲକ୍ ଆଶୀର୍ବାଦ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୨୦ ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାୟକ ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ କହିଥିଲେ ଆଜି କାଳିନ ବିଜ୍ଞାନର ଯୁଗରେ ପିଲାମାନେ ସ୍କୁଲ ବହି ଭିତରେ ନିଜକୁ ସୀମିତ ନରଖି କୁହା, ନୂତନ, ସଙ୍ଗୀତ, କଳା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଉଚିତ । ଦୃଢ଼ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଓ ସକରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ରହିଲେ ସଫଳତା ନିଶ୍ଚୟ ମିଳିବ । ସମସ୍ତଙ୍କ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ କାମନା କରୁଛି । ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟର କୁମାର ମିଶ୍ର, ଅତିଥି ନାୟକ, ପ୍ରଭାତ ସାହି, କିରେନ୍ ସାହୁ, ସୁରେଶ ପ୍ରଧାନ, ସୁଜାତା ବଳିଆରସିଂହ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଓ ବିଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହି ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପଠନ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କୃତ୍ରି ପ୍ରତିଯୋଗୀ ମାନଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

୧୯୭୪ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ

କୁଗୁଡ଼ା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ବାଲିପଦର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୯୭୪ ମସିହାରେ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଏକ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭଞ୍ଜ ରାଜବଂଶର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବୀ ମା' ଶଙ୍କୁଳେଇ ପାଠରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ଦଣ୍ଡପାଣି ଦାଶ, ଉପସ୍ଥାପନା ଡାକ୍ତରୀ, ଲିଙ୍ଗରାଜ କେନା ଓ ବାଳକୃଷ୍ଣ ଖଡ଼ଙ୍ଗା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ବନ୍ଧୁ ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷକ ଲିଙ୍ଗରାଜ କେନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ୧୯୭୪ ବ୍ୟାଚ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକ ଓ ଉପତ୍ୟେକା ପ୍ରଦାନ କରି ଗୁରୁ ପୂଜନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରକୃତି ବନ୍ଧୁ ନିରଞ୍ଜନ ଖଡ଼ଙ୍ଗା ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ସମସ୍ତେ ଗଢ଼ିତ୍ୟ ଲଗାଇ ତାଙ୍କୁ ବଦଳାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାବର ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ ହୋଇ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଗୁଣଗାନ ସହ ଛାତ୍ର ଜୀବନର ଅନୁଭୂତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପିତାମହ ମହାରଣା, ଅଭିମନ୍ୟୁ ସେଠୀ, ପ୍ରଭାକର ଦଳବେହେରା, ଖଳି ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନାମ ରଞ୍ଜ ବାଡ଼ଡ଼ା, ଧରଣୀଧର ବିଶୋୟା ପ୍ରମୁଖ ୬୦ ଜଣରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରିବାର ସହ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ପଦ୍ମ ଚରଣ ପଣ୍ଡା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

୮୨ଟି ସୀମାନ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ରାଜୁତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ରାଜ୍ୟର ଉତ୍ତର ଉପତ୍ୟକା କୁହାଯାଉଥିବା ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର କଳେଶ୍ୱର ଓ ଭୋଗରାଜ ତହସିଲ ଅଞ୍ଚଳର ୮୨ଟି ସୀମାନ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ଏବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ରାଜୁତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହି ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକ ପଶ୍ଚିମ ବେଢ଼ିଆପୁର ସୀମାକୁ ଲାଗିରହିଛି । ଏହାସହ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ୯୦ଟି ଗାଁ ପୂର୍ବ ବେଢ଼ିଆପୁରକୁ ଲାଗିଛି । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଓଳମପା ପଞ୍ଚାୟତର ବିକାସପୁର । ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ତଟଦେଶରେ ଥିବା ଏହି ଗାଁ ଓଡ଼ିଶାର । ସର୍ବାରବନ୍ଧ, ଓଳମପା ଓ ମାକଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଶତାଧିକ ଚାଷୀଙ୍କ ନାମରେ ବିକାସପୁରରେ ଥିବା ପାଳକମି ପାଇଁ ଖଜଣା ଦେଉଥିଲେ । ଏବେ କିନ୍ତୁ ବିକାସପୁର ମୌଜାରେ ବଙ୍ଗାଳୀମାନଙ୍କ ରାଜତ୍ୱ । କୁହାଯାଉଛି ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ଗଡ଼ିପଥ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା କାରଣରୁ ବିକାସପୁର ଗାଁ ନଦୀର ଅପରପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଚାଲିଗଲା । ଫଳରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ବେଲମୁକା ଅଞ୍ଚଳର ବଙ୍ଗାଳୀମାନେ ବିକାସପୁର ମୌଜାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନିଜ କର୍ତ୍ତାଭାରେ ରଖିଛନ୍ତି । ସେହିପରି, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମାରେ ଥିବା ସର୍ବାରବନ୍ଧ ପଞ୍ଚାୟତର ସର୍ବାରବନ୍ଧ, ବୁଢ଼ାଗଣିପୁର, ରାଉତରାପୁର, କିଡ଼ାଝୁରା ଏବଂ ଓଳମପା ପଞ୍ଚାୟତର ରାଜନଗର, ଗୋପାଳପୁର, ମାକଡ଼ିଆ, କୁଆଁରପୁର, ଖୁଦିଆମାଝିଆଦି ପଞ୍ଚାୟତର ତୋଟାପଡ଼ା, ଦକ୍ଷିଣ ପ୍ରହରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଦକ୍ଷିଣ ପ୍ରହରାଜପୁର, ପ୍ରହରାଜପୁର, ଗୁଆଗଡ଼ିଆ ଆଦି ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ତଟବର୍ତ୍ତୀ ଗାଁଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ସୀମା ବିବାଦ ରହିଛି । ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବାଲି ମାଟିଆମାନେ ଦାଦାଗିରି କରି ଓଡ଼ିଶା ସୀମାକୁ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଏବେ ପୁଣି ସାହାବାଜିପୁର ମୌଜାର ପାଖାପାଖି ୬ ଏକର ଜମି ଉପରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଲୋକପୁତ୍ର ଦୁଷ୍ଟ ପଡ଼ିଛି । ଏହି ଜମିରେ ଓଡ଼ିଶା ଲୋକଙ୍କ ବାସସ୍ଥଳ ଓ ଚାଷଜମି ରହିଛି । ତେବେ, ଦାୟା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପାଇଁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ପଦିମା ଗାଁକୁ ଲାଗିଥିବା ସାହାବାଜିପୁରର ଏହି ଜମିକୁ ଦଖଲ ପାଇଁ ଦାୟା ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି । କେବଳ ଏହି ଗାଁ ନୁହେଁ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମାରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ୮୨ଟି ଯାକ ମୌଜାରେ ଭଣ୍ଡା ଅଧିକ ସୀମା ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଛି । କଳେଶ୍ୱର ବିଧାୟକ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ଓଡ଼ିଶା ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ହୋଇଛି । ତେବେ ନଦୀ ଭିତରେ ସ୍ଥାୟୀ ସୀମା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହୋଇ ନଥିବାରୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବେପାରୀମାନେ ଦବ୍‌ଦବ ଛାଡ଼ି କରି ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଦାନ୍ତର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଧାୟକ ବିଜୁମନ୍ତ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଉଭୟ ରାଜ୍ୟର ସୀମାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ମାନ କରେ । ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀର ଯେଉଁସବୁ ସ୍ଥାନକୁ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇଛି ତାହା ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମା ଭିତରେ ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।



ବାଲିପଦର ଯୁ ପି ସ୍କୁଲ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ



କୁଗୁଡ଼ା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): କୁଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପଦର ଗ୍ରାମର ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଏବଂ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଆମ ଖେଳଣୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ରାଣୀ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ବିକାଶ ଏବଂ ଅଣ୍ଡ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲ୍ଲିକ ଯୋଗଦେଇ ଉତ୍ସବକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥ, ଧ୍ରୁବଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ନାୟକ, ଗଙ୍ଗାଧର ମହାନ୍ତି, ଦ୍ୱିତୀକୃଷ୍ଣ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଜଗୋପାଳ ନାୟକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତପସ୍ୱିନୀ ଦାସଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହୋଦୟ ପ୍ରଶଂସା ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତ୍ରି ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଓ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଉଚିତ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ କୁଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ପ୍ରତିନିଧି କେ ନାଳମାଧବ ଆଚାରୀ, ସରପଞ୍ଚ ରାଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରଧାନ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର କେନା, ଗୁମୁସର ସାଙ୍ଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ପ୍ରଭାକର ପଣ୍ଡା, ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ମହେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଏସ୍ ଏମ୍ ସି ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ବିଶୋୟା, ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ ସଭାପତି ଡ଼ି. ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଚିନ୍ମୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ରବିନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୟ କେନା, ଖଳି ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ଏକ ନୂତନ ଗୃହ ମହାଳ କରକମଳରେ ଉଦଘାଟନ ହୋଇଥିଲା । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିବା ସହିତ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଆମ ଖେଳଣୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ଶିକ୍ଷକ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ଖେଳନା ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା । ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଦ୍ୱୟ ପରିତାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଏଲିନା ସିଂ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

କୁଗୁଡ଼ା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): କୁଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପଦର ଗ୍ରାମର ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଏବଂ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଆମ ଖେଳଣୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ରାଣୀ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ବିକାଶ ଏବଂ ଅଣ୍ଡ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲ୍ଲିକ ଯୋଗଦେଇ ଉତ୍ସବକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥ, ଧ୍ରୁବଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ନାୟକ, ଗଙ୍ଗାଧର ମହାନ୍ତି, ଦ୍ୱିତୀକୃଷ୍ଣ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଜଗୋପାଳ ନାୟକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତପସ୍ୱିନୀ ଦାସଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହୋଦୟ ପ୍ରଶଂସା ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତ୍ରି ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଓ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଉଚିତ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ କୁଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ପ୍ରତିନିଧି କେ ନାଳମାଧବ ଆଚାରୀ, ସରପଞ୍ଚ ରାଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରଧାନ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର କେନା, ଗୁମୁସର ସାଙ୍ଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ପ୍ରଭାକର ପଣ୍ଡା, ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ମହେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଏସ୍ ଏମ୍ ସି ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ବିଶୋୟା, ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ ସଭାପତି ଡ଼ି. ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଚିନ୍ମୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ରବିନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୟ କେନା, ଖଳି ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ଏକ ନୂତନ ଗୃହ ମହାଳ କରକମଳରେ ଉଦଘାଟନ ହୋଇଥିଲା । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିବା ସହିତ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଆମ ଖେଳଣୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ଶିକ୍ଷକ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ଖେଳନା ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା । ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଦ୍ୱୟ ପରିତାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଏଲିନା ସିଂ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ମୁନିଗୁଡ଼ାରେ ୮୯ତମ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପାଳିତ



ମୁନିଗୁଡ଼ା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁନିଗୁଡ଼ା ଠାରେ ଅବସ୍ଥିତ ସୁଭଦ୍ରା ଉଚ୍ଚ ମଞ୍ଜଳ ଭବନ ପରିସରରେ ମୁନିଗୁଡ଼ା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଓ ମୁନିଗୁଡ଼ା ପ୍ରେସ କ୍ଲବ୍ ମିଳିତ ଆୟୋଜନରେ ୮୯ତମ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁନିଗୁଡ଼ା ପ୍ରେସ କ୍ଲବ୍ ଉପସଭାପତି ମନୋରଞ୍ଜନ ଦଳାଇଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱ ଓ ମୁନିଗୁଡ଼ା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ସମ୍ପାଦକ ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ସଂଯୋଜିତ ଏହି ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଉପଦେଷ୍ଟ ଡ. ଗୌରାଜ ଚରଣ ରାଉତ, ଅନ୍ୟତମ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅତିଥି ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଉପସଭାପତି ରାଜକିଶୋର ବେହେରା, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ସମ୍ପାଦ ସାହିତ୍ୟ ଘର ସଭାପତି ପି. ସୁଧାକର ପାତ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ସିମାଞ୍ଚଳ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁଙ୍କାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ରୂପେ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ କୁଳବୃଦ୍ଧି ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଫଟ ଚିତ୍ରରେ ମାଲ୍ୟାବର୍ଣ୍ଣ, ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରକାଶ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପରେ ରାଜ୍ୟ ସଙ୍ଗୀତ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ କଳନା ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଅତିଥିମାନେ ଓଡ଼ିଶାର ଐତିହ୍ୟ, ପରମ୍ପରା, ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତି ଆମର ଅନୁରାଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ଶୂର୍ଣ୍ଣାଣି ଜତିହାସ, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ, ପରେ ମଧୁବାବୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୁନର୍ଜୀବରଣ ଏବଂ ପରେ ଭାଷା ଭିତ୍ତିକ ନୂତନ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ ସହକାରେ ଅନେକ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ପାତ୍ର କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ଓଡ଼ିଆ ପୂର୍ବସୂରି ମାନଙ୍କ ତ୍ୟାଗ, ତପସ୍ୟା, ବଳିଦାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାବ ଉପରେ କବିତା ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ଏହି ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟକୁ ଉଜ୍ଜୀବିତ ରଖି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ସିମାଞ୍ଚଳ ପଣ୍ଡା, ଆଇନଜୀବୀ ମନୋଜ ପାତ୍ର, ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ସୁରକ୍ଷାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ ପି ସୁଧାକର ପାତ୍ରଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । କବିତା ପାଠୋତ୍ସବରେ କବି କାଳନ୍ଦୀ ନାୟକ, ରାଜକିଶୋର ବେହେରା, ଅଶ୍ୱିନୀ ବାରିକ, ଗଣେଶ ସେଠୀ, ସୁବାସ କୁମାର, ସୁଦର୍ଶନ ସାହୁ, ରାଜକିଶୋର ସେନାପତି, କବୟିତ୍ରୀ ନନ୍ଦିନୀ ଦାସ, ଆଇନଜୀବୀ ସୁଧାକର ମହାରଣା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାବିତ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକ ମନୋରଞ୍ଜନ ଦଳାଇ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ପ୍ରମୋଦ ସାହୁଙ୍କାର, ହାଡ଼ିପା ଚୌଡ଼ି, ସିଏଚ. ଗଣେଶ୍ୱର ରାଓ, ଧନୁ କୁସୁଲିୟା, କ୍ଷମା ସାଗର ଦାସ, ପ୍ରସାଦ ସାହୁଙ୍କାର ପ୍ରମୁଖ ସ୍ୱରଚିତ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଅଭିଭାବ ଉପରେ କବିତା ଆବୃତ୍ତି କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ସାମ୍ବାଦିକ କ୍ଷମା ସାଗର ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ମନରେଗା ରେ ଆଉଏକ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ



ପାଟଣା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ସାହାରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖଳିତାପାଟ ପଞ୍ଚାୟତର ପଡିଆପଦି ଗ୍ରାମରେ ଗତ ୨୦୨୨/୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କାଳ୍ପକ୍ରମ ଠାରୁ ତୃଣାଘାଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ର କାମ ହେବାକୁ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇ ମନରେଗା ଯୋଜନା ରେ ଏହି ଉନ୍ନୟନ କାମ କରାଯିବାର ଯୋଜନା ଥିଲା । ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କହିବା କଥା ଗତ ବର୍ଷ କାଳ୍ପକ୍ରମ ଠାରୁ ମାତ୍ର ୧ ଶହ ମିଟର ପାଖା ପାଖି ରାଷ୍ଟ୍ର ରେ ମାଟି ପଡିଥିଲା ଏବେ ଆଉ କାମ ହୋଇ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ୮ ଦିନ ତଳେ ଏକ ସୂଚନା ଫଳକ ତିଆରି ହୋଇଛି । ସେଥିରେ ୨୦୨୨/୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଲେଖା ହେବା ସହ ଆଠ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ହୋଇଥିବା ମଧ୍ୟ ଲେଖାଯାଇଛି । କେବେ ଆରମ୍ଭ କେବେ ଶେଷ ତାହା କିଛି ଲେଖା ହୋଇନାହିଁ । ସେଠାରେ ଏତେ ପରିମାଣରେ କଟା କୁଦା ହୋଇଛି ଯେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଥିବା ଭଳି ମଧ୍ୟ କଣା ପଡୁନାହିଁ । ଲୋକଙ୍କ କହିବା କଥା ଅନୁଯାୟୀ ଗତବର୍ଷ ଯେତିକି ମାଟି ପଡି ଥିଲା ତାହା ଆଠ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ର ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ନାହିଁ । ଗତବର୍ଷ ର କାମ ଏବର୍ଷ କାହିଁ ସୂଚନା ଫଳକ ଲେଖା ହୋଇ ସାଧାରଣ ଜନତା କୁ ସେବେହ ହେଉଛି । ଉଚ୍ଚ ଭୁୟାସ ତଦନ ପାଇଁ ଗ୍ରାମ ବାସୀ ଦାବା କରିଛନ୍ତି ।

ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ସମବେଦନା ଜଣାଇଲେ ସାଂସଦ



ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନ ସଭା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ହିରୋଇନ ଉପଖଣ୍ଡେ ଗୁଜରାଟ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହରିହରପୁର ଗ୍ରାମର ବିଜେପି ନେତା ଜୀବନ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଧର୍ମ ପତ୍ନୀ ସୁଷମାଙ୍କ ମିଶ୍ର ମାତ୍ର ୪୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଆକାଳରେ ଉତ୍ତଳାୟଣ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶଆଏକି ସେ ହାତୁଡ଼ା ସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର ରେ ଆରାଧ୍ୟା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ ମାତ୍ର ସୁଜୀବନ ତଳେ ତାଙ୍କ ଦେହ ଖରାପ ଲାଗିବାକୁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତର ଖାନା ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧିନ ଅବସ୍ଥାରେ ମଙ୍ଗଳାବତୀ ବଡ଼ିଭୋର ସମୟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି । ତାଙ୍କୁ ଘରକୁ ଆଣିବା ଖବର ପାଇ ହିରୋଇନ ବିଧାୟିକା ସାମାନ୍ତରା ନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡିନେତା ସାଂସଦଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ସୁଶୀଳା ପତି, ବିଜେପି ମଣ୍ଡଳସଭାପତି ସର୍ବଶ୍ରୀ ରବିନ କାରିକ, ପ୍ରବେଶ ପ୍ରଧାନ, ସୁଜିତ କେନା, ଲିଙ୍ଗରାଜ ସାହୁ, ବିଜେପି ନେତା ଅଶୋକ ରାଉତ, ସଶୋକନ ରଣଜିତ ରାୟ, ଚିତ୍ତ ସାହୁ, ଲଳିତ ସାହୁ, ମନୋରଞ୍ଜନ ନାଏକ, ଆଲୋକ ସାହୁ, ହାତୁଡ଼ା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁମନ୍ଦିରର ସମସ୍ତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ । ପ୍ରମୁଖ ଶେଷଦର୍ଶନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଦ୍ଧ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବକ୍ସା ସରକ ସମେତ ହିରୋଇନ ଉପଖଣ୍ଡେର ବହୁମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରି ତାଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣର ରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ତେଜାନାଳ ସାଂସଦ ଗୁରୁନାରାୟଣ ପାଣି ଏନେଇ ଗଭୀର ଶୋକପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ଭ୍ରମରପଞ୍ଚି ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଲୁଚୁଛନ୍ତି ନକଲିଦ୍ରାଘ ପାଣି ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ ବ୍ୟବସାୟୀ

ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ, ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଥମ ପୌର ପରିଷଦ ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ପୌର ପରିଷଦ । ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ପୌର ପରିଷଦ ଗତ ୨ ବର୍ଷ ଧରି ଉତ୍କଳ ରାଜନୈତିକ ଓ ଉନ୍ନୟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛି । ସହରର କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣ ଜନସଂଖ୍ୟା ସହିତ ଭୌଗୋଳିକ କଳେବର ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସଂଖ୍ୟା ବି ଆଖାତାର ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ପୋ/ରାଷ୍ଟ୍ରକ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଆନନ୍ଦନି ଶହ ଶହ ଲୋକଙ୍କ ସହରକୁ ଆତୟତ ଲାଗି ରହିଛି । ପରିପରିବାର ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରହ୍ମ ପଦାର୍ଥ କ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ ସକାଶେ ସକାଳୁ ରାତ୍ରୀ ଯାଏଁ ଗହଳ ଚହଳ ଲାଗି ରହୁଛି ।

ଏସବୁ ସତ୍ତ୍ୱେ ଔଷଧପତ୍ର, ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଓ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ଆଦି ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସେବାରେ ଅତ୍ରୁଷ୍ଟ ଥିବା ବେଳେ ଏବେ ନକଲି ଦ୍ରାଘର ପାଣି ବ୍ୟବସାୟ କିଛି ମୁନାଫାଖୋର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ୍ୟ ପାଲଟିଛି । ତାତି ବହୁଛି ତା ସହିତ ଗଳି କହିରେ ଥିବା ବା ପାନ ଦୋକାନ, ଜଳଖିଆ ଦୋକାନ, ହୋଟେଲ, ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ ଓ ଫାଷ୍ଟ ଫୁଡ଼ ଦୋକାନ ଓ ମୁଦୁ ପାନୀୟ ଦୋକାନ ଗୁଡ଼ିକରେ ବହୁଳ ଭାବରେ ନକଲି ଦ୍ରାଘର ପାଣି ବୋତଲ ଖୁଲମଖୁଲା ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି । ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି

ନକଲି ପାଣି ବୋତଲ ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ମୁଣ୍ଡ ଟେକି ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ସହର ସମେତ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଭଳି ଅସାଧୁ କାରବାରର ତେର ଲମ୍ବିଥିବା ବେଳେ ଦୃଷ୍ଟାର୍ଥ ଗ୍ରାହକ ସିଧାସଳଖ ଠୋକାର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଏଭଳି ବେଆଇନ ଭାବେ ଦୈନିକ ହଜାର ହଜାର ଲିଟର ନକଲି ଦ୍ରାଘର ପାଣି ବୋତଲ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଶାସନର ତଳିଆ କର୍ମଚାରୀ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଉପର ହାକିମ ଯାଏଁ ବହୁ ଜାଣି ନ ଜାଣିଲା ଭଳି ଅଭିନୟ କରୁଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଏଣେ ଗୁଣବତ୍ତା ପାଣି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ବେଆଇନ ଭାବେ ଏବେ ଛତୁ ପୁଟିଲା ଭଳି ମାଳ ମାଳ

ଆଠମଲ୍ଲିକ ଉପଖଣ୍ଡରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ

ଆଠମଲ୍ଲିକ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଆଠମଲ୍ଲିକ ଉପଖଣ୍ଡ ସଦର ମହକୁମା ରେ ୯୦ତମ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇ ଯାଇଅଛି । ପୂର୍ବ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୁଭି ଅନୁଯାୟୀ ସକାଳ ୫ ଘଟିକା ସମୟ ରେ ତତ୍କାଳି ଯନ୍ତ୍ର ଯୋଗେ ‘ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ’ ଗୀତ ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସହର ମଧ୍ୟ ରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ମହାପୁରୁଷ ମାନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଧୂପ ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଦିନ ୯ ଘଟିକା ସମୟ ରେ ଉପଲିପ୍ତପାଳ ଶ୍ରୀ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁହା କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ରେ ଆଠମଲ୍ଲିକ ପାଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭାଗୃହ ରେ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଥିଲା । ଏହି ସଭା ରେ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଧାୟକ କଳିନୀ କାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବରେ ଅଧ୍ୟାପକ ହୃଷିକେଶ ମହାକୁଡ଼, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କ ପ୍ରତିନିଧି ଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ଆଠମଲ୍ଲିକ ଏବ ଏ ବି ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଆଶା କୁମାରୀ ସାହୁ, ଆଠମଲ୍ଲିକ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୁର୍ଗାସବନ ରାଉତ ପ୍ରଭୃତି ମହାସିନ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରେ କୃତ୍ରି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା କୃତି ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଓ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଠମଲ୍ଲିକ ତହସିଲଦାର ପ୍ରସନ୍ନ ଚେଟେ, ବିଭୃତ୍ ଚିତ୍ତ ସମାଜସିଆ ପ୍ରଭୃତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀପ୍ରଭାତ ଚନ୍ଦ୍ର ରଞ୍ଜନ ପତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସଭା ଶେଷ ରେ ଏକ ମୋନରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମ୍ୟାଜିକ ସୋ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ବନ୍ଦ କୋଠରୀରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଦେହ ଉଦ୍ଧାର

କଣାସ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ବନ୍ଦ କୋଠରୀରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଦେହ ଉଦ୍ଧାର । ଏଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କଣାସ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଶ୍ୱାଳାପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ । ଗତ କାଳି ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀମନ୍ତ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ବୟସ (୪୪) ରହୁଥିବା ବନ୍ଦ କୋଠରୀ ମଧ୍ୟରୁ ପତା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦୁର୍ଗଣ୍ଡ ଆସୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ପରେ ବାହାରେ ରହୁଥିବା ଗାଈ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ମୃତ ଶ୍ରୀମନ୍ତଙ୍କ ଭାଇ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଦେଖିଲା ବେଳକୁ ଘର ଭିତର ପତୁ କବାଟ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ବେଳେ ସେଥିରୁ ଦୁର୍ଗଣ୍ଡ ବାହାରିଥିଲେ । ଏନେଇ ସେ କଣାସ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି କଣାସ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର କୁଝାରସିଂହ, ଦେବୀ ପ୍ରଦୀପ ଲେଙ୍କା ଓ ସାଲିଫିଫିକ, ଚାନ୍ଦ୍ରା ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି କବାଟ ଖୋଲିବା

ବାଲୁଗାଁ ଏନଏସିରେ ଜଳଛତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ଉଦଘାଟିତ



ବାଲୁଗାଁ, ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଦିନକୁଦିନ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ଜନସାଧାରଣ ତଥା ପଥଚାରୀଙ୍କୁ ସାମାନ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟି ମେଖେଇବା ପାଇଁ ବାଲୁଗାଁ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପାନୀୟ ଜଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି ।ଏନଏସି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୋମନାଥ ବସ ଷାଓ,ଚିଲିକା କୁଳ କେଟି,ମାଛ ମାକେଟ,ଉମାମହେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ନିକଟ,ବାଣପୁର ରୋଡ୍,କଳ୍ୟାଣମଣ୍ଡପ ନିକଟରେ ସର୍ବସାଧାରଣ ତଥା ପଥଚାରୀଙ୍କ ନିମିତ୍ତ ଜଳଛତ୍ର ମାନ ଖୋଲାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପଶ୍ଚିମଞ୍ଚଳ ନିମିତ୍ତ ସୋମନାଥ ବସ ଷାଓ, ଅତିଗୋରାୟମ ହଲ,ଚିଲିକା କୁଳ,ଉମାମହେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ନିକଟ,ରାମପୁର ଛକ ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ୭ ଟାଙ୍କି ପାନୀୟଜଳ ଷାଓ କରାଯାଇଛି ।ଉକ୍ତ ଜଳଛତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ଗୁଡିକୁ ଏନଏସି ଅଧିକାରୀ ସୁକାନ୍ତି ପାଇକରାୟ ଉଦଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭଗବାନ ପ୍ରଧାନ,ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରତିନିଧି ସ୍ୱପ୍ନା ବଡ଼ଜେନା, ସମସ୍ତ କାଉନସିଲର, ଏନଏସି ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିନିଧି ସତ୍ୟଜିତ ପାଇକରାୟ,ଏନଏସି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରାଣନାଥ ସେଠ,ସମସ୍ତ ପରିଷଦ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।ଆଜିଠାରୁ ଖରାବ ପ୍ରକୋପ ହ୍ରାସ ନହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଜଳଛତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ଗୁଡିକ ସୁଚାରୁରୂପେ ପରିଚାଳିତ ହେବା ନେଇ ଏନଏସି ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରାମତୀ ପାଇକରାୟ କହିଛନ୍ତି ।

ବାଲୁଗାଁ ଏନଏସିରେ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପାଳିତ

ବାଲୁଗାଁ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ବାଲୁଗାଁ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦରେ ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି ।ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଏନଏସି ଅଧିକାରୀ ସୁକାନ୍ତି ପାଇକରାୟ,ସଂଜ୍ଞାନାତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭଗବାନ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏନଏସି ପ୍ରତିନିଧି ସ୍ୱପ୍ନା ବଡ଼ଜେନା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।ଏହି ଅବସରରେ ଯେଉଁ ମହାପୁରୁଷ,ମହିମସାମାନଙ୍କ ତ୍ୟାଗ ଓ ବଳିଦାନ ଯୋଗୁଁ ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡିତ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ମିଶ୍ରଣ ସାଙ୍ଗକୁ ଭାଷା,ସାହିତ୍ୟ,ସଂସ୍କୃତିର ସ୍ୱାଭିମାନ ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୋତ ପାଳିଥିଲେ । ସେସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ।ଏଥିସହିତ ଆମେ ଓଡ଼ିଆ,ଆମ ଭାଷା,ସାହିତ୍ୟ,ସଂସ୍କୃତିକୁ ଆମେ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବା ଓ ସ୍ୱାଭିମାନ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ କରିବା ଦିଗରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି ଏକ ସ୍ୱରରେ ସର୍ବମତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଷଦର ସମସ୍ତ କାଉନସିଲର,କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରାଣନାଥ ସେଠ, ଏନଏସି କର୍ମଚାରୀ,ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ବୃଦ୍ଧିଜୀବୀ, ସମାଜସେବା, ସାଧାଦିକ,ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ ଏନଏସି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ବରପୁତ୍ର ତଥା ମହାପୁରୁଷ ମାନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ପୂଷାମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଗଛ ଡାଳ ପତି ଜଣେ ମୃତ

ପାଟଣା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ପାଟଣା ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୁଷାଖୋରା ଗ୍ରାମରେ ଜାଳେଣି କାଠ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ସମୟରେ ମୃତ୍ୟୁ ଉପରେ ଏକ ଶୁଖିଲା ବଡ଼ ତାଳ ଖସି ପଡିବାରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରାଣ ହରାଇ ଛାଡି ।ମୃତକ ଗ୍ରାମର ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଦାସ (୪୫) ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି ।ଉପଟା ସ୍ଥଳରୁ ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନା କୁ ନିଆ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ଠିକ୍ କରି ଦେଇ ଦେଖିବା କରିଥିଲେ ।ପାଟଣା ପୁଲିସ ଏ ଏସ ଆଇ ଗୌରହରି ଗରଡ଼ିଆ ଥାନା ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ନଂ/ ୨୦୨୫ ମୂଳେ ଆଜି ମୃତକର ଶବ ବ୍ୟବହେଦ କରାଇ ମର ଶରୀର ତାଙ୍କ ପରିବାର କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି ।

ଚୈତ୍ର ଚୃତୀୟ ମଙ୍ଗଳବାର : ଶ୍ୟାମଳାଳ ଓ କରେଇଶୁଣୀ ପୀଠରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ

ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଚୈତ୍ର ମାସ ଚୃତୀୟ ପାଳି ମଙ୍ଗଳବାର ଉପଲକ୍ଷେ ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ବୁକ୍ ନୂଆଁ ବୁରୁପଡ଼ା ସ୍ଥିତ ଶକ୍ତିପୀଠ ମା ଶ୍ୟାମଳାଳ ପୀଠରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋରରୁ ମା'ଙ୍କ ମାଜିଣା, ମଙ୍ଗଳଆଳତୀ, ସୂର୍ଯ୍ୟପୂଜା, ମଇଲମ, ବାଳଭୋଗ, ଦେବୀନାଟି ସହ ସମସ୍ତ ରୀତିନୀତି ସମାପନ ପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ମନ୍ଦିର ଦ୍ୱାର ଖୋଲା ଯାଇଥିଲା । ଦୂରଦୂରାନ୍ତରରୁ ଭକ୍ତ ମାନେ ସେମାଦାର ବିକମିତ ଭାବରେ ଆସି ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଭିଡ ଜମାଯାଇଥିଲେ । ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରାତଃହରୁ ମନ୍ଦିର ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ମାନସିକ ଧାରା ମାନେ ନିଜ ନିଜ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କୁ ମୁଣ୍ଡନ କରିବା ସହ ପଞ୍ଚାମୃତ ଭୋଗ ମା'ଙ୍କ ନିକଟରେ ସମର୍ପଣ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏପରିକି ମନ୍ଦିର

ପରିସରରେ ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଓ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସକାଶେ ଭକ୍ତ ମାନେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲମ୍ବା ଲାଇନରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଦିନ ତମାମ ପ୍ରବଣ ରୈତୁଡ଼ାପରେ ଭକ୍ତ ମାନେ ଅଶନିଶ୍ୱାସୀ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ବିଭିନ୍ନ ରକମର ଖେଳଣା, ବାରମକା, ଅଖାପାନୀୟ, ବେଲୁନ, ଘରକରଣୀ ସାମଗ୍ରୀ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରକମର ଦୋକାନର ଅସ୍ଥାୟୀ ଦୋକାନ ବଜାର ମାନ ଗଢି ଉଠିଥିଲା । ଭକ୍ତ ମାନେ ନିଜ ନିଜ ପରିବାର ଓ ବନ୍ଧୁବର୍ଗଙ୍କ ସହ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଭୋଜିଭାତ ଆୟୋଜନ କରିଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଛାଟବଳି ନିଷେଧ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭକ୍ତମାନେ ପରିବାର ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହ ଛାଟବଳି ପକାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏହାକୁ ନେଇ



କିଛି ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଆଶୁ ଆଗରେ ରଖି ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପାନୀୟ ଜଳ ବନ୍ଧନ ସହ ଭକ୍ତଙ୍କ ଉପରେ ସିଝନ କରାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋରରୁ ହିଞ୍ଜିଳି ଆନା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀନିବାସ ସେଠିକ ଡକ୍ଟରଖାନାରେ ଏଏସଆଇ ଅନଟ ଶବର ଓ

ପୁଲିସର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ମୁତୟନ ରହିବା ସହ ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ସହ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଶ୍ୟାମଳାଳ ଛକ ତଥା ୫୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଉଭୟ ଦୁର୍ଗତରେ ବହୁ ଯାନବାହନ ରହିଥିଲା । ମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଭକ୍ତ ମାନେ ଆସ୍ଥାନ ଜମାଇବା ସହ ମନ୍ଦିର ପରିସର ଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୨ କିଲୋମିଟର ପରିଧି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭକ୍ତ ମାନେ

ନିଜ ନିଜ ପରିବାର ଓ ବନ୍ଧୁ ପରିଜନ ମାନଙ୍କ ସହ ଭୋଜିଭାତର ଆୟୋଜନ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଭକ୍ତ ମାନେ ନିଜ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନିଜ ଗ୍ରାମକୁ ପ୍ରତ୍ୟବର୍ତନ କରିଥିଲେ । ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ଭିଡକୁ ଆଖିଆରେ ରଖି ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଯେକିଏ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟବର୍ତନ ପରେ ମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଅର୍ଦ୍ଧଠା ଖଳି, ଫୁଟ୍ ଓ ପୁଷିକ ଗୁାସ ପଡି ରହିଥିଲା । ଫଳରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଓ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ସ୍ଥାନୀୟ ବୁକ୍ ଖରିଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଅଧିକିତ ମା' କରେଇଶୁଣୀଙ୍କ ପୀଠରେ ମଧ୍ୟ ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ଭିଡ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ବହୁ ମାନସିକ ଧାରା ନିଜ ନିଜ ଶିଶୁଙ୍କ ମୁଣ୍ଡନ କରାଇବା ସହ ମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଭୋଜିଭାତର ଆୟୋଜନ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।

ଅନ୍ଧାରରୁ ମୁକ୍ତ ହେଲେ ଝରନଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ

ତେନ୍ତୁଳିଖୁଣ୍ଟି, ୨/୪(ନି.ପ୍ର):ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ତେନ୍ତୁଳିଖୁଣ୍ଟି ବୁକ୍ ଅମଳାଭଗା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଝରନଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ବିଦ୍ୟୁତ ଆଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଠାରୁ ବଞ୍ଚିତ ରହି ପାରମ୍ପାରିକ ଦୀପ ଆଲୁଅରେ ଜୀବନ କାଟୁଥିଲେ ।ଅନେକ ଦିନରୁ ଅନେକ ଥର ଜନପ୍ରତିନିଧି, ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୁହାରି କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ ।ଶେଷରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ନବରଙ୍ଗପୁର ବିଧାୟକ ଗୌରୀଶଙ୍କର ମାଝିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦାବି ଜଣାଇଥିଲେ । ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦାବି ଶୁଣି ଅପହଞ୍ଚ ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟୁତ ସଂକଳ୍ପ କାଠି ପୋଲି ଦେଇ ମୋଟର ସାଇକେଲରେ ଗାଁକୁ ପହଞ୍ଚି ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ବିଜୁଳି ଯୋଗାଇ ଦେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଫେରି ଥିଲେ ଯାହାକି ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭାବେ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ ତାଙ୍କ କରକମଳରେ ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଅନ୍ଧାର କୁଡ଼ିଆରେ ଆଲୋକର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଅନେକ ଦିନର ଦାବାକୁ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି ଏହି ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ର ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଖଟେଇ, କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ର ଭରତ ତଡି, ଏସ ଡି ଓ, କେ.ଏସ୍.ଏନ ଆଚାରୀ, ସଚିନ ମହାରଣା ଦେବେଦାସ ମହାକୁଡ଼, ଅଞ୍ଚଳଗୁମା ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଅଜିତମଧୁ ହରିଜନ, ପର୍ଶୁରାମ ବିଶୋୟା,ସୂର୍ଯ୍ୟ ରଘୁନି,ତ୍ରିନାଥ ନାୟକ,, ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଓ ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଖଇରପାଲି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରେ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ଅତୀତର ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖଇରପାଲି ଠାରେ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇ ଥିଲା । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମେହେର ଙ୍କ ପୌରହିତ୍ୟ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଅଭିଭକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ କାର୍ତ୍ତିକ ଦାଶ, ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଶ୍ରୀ ରଣଜିତ ସାହୁ, ଶ୍ରୀମତୀ ମନୋରମା ଦେହେରୀ, ସରପଂଚ ଶ୍ରୀ କିର୍ତ୍ତନ ସେଠ, ସରଣା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମେହେର,

ଲଭାସରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀ ମନବୋଧ ମାଝୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ କୁଡି ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନ କମିଟି ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଶ୍ରୀ ସୁଦାମ ଭୋଇ ସଭାପତରୁ ରେ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପଠନ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ କାର୍ତ୍ତିକ ଦାଶ, ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଶ୍ରୀ ରଣଜିତ ସାହୁ, ଶ୍ରୀମତୀ ମନୋରମା ଦେହେରୀ, ସରପଂଚ ଶ୍ରୀ କିର୍ତ୍ତନ ସେଠ, ସରଣା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମେହେର,



ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଅନୁଷ୍ଠାନ ର କଳାକାର ମାନେ ବିଶ୍ୱ ନାଟ୍ୟ ଦିବସ ଅବସରରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ନାଟକ 'ବରଂ ଗୁ ବୁଢ଼ା' । ଦର୍ଶକ ମାନେ ସୁଦାମ ଭୋଇ ର ନେତାରଞ୍ଜନ

ନେଇଥିଲେ । ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରେ ସହଯୋଗ କରି ଥିଲେ ରାଜେଶ ମହାକୁର, ନିରୋଜ ମେହେରୀ, ମନୁ ସାହୁ, କୁପାସିହୁ ସାହୁ, ପ୍ରଭାସିନୀ ଭୁଏ, ପୁଷ୍ପକ ଗାଏରଣିଆ ତଥା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଂଜଳୀ ପ୍ରଧାନ, ସୌମ୍ୟା ରାଉତ, ଶିକ୍ଷକ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ପ୍ରମୋଦ ଗଡଡିଆ, ପ୍ରସନ୍ନ ଦେହେରୀ, ହାରା ମଣି ବାଗ, ରଣା ସାଂ ତଥା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟୀର ସଭ୍ୟ ସଭୟା ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନେ ।

ଡେକିକୋଟ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ପାଟଣା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଘଟଗାଁ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡେକିକୋଟ ଶତାୟୁ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ସମାରୋହ ଆଜି ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ମିନତୀ ମହାରଣାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସ୍ୱତିତ୍ରୀ ମହାରଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ର ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି ଅଶ୍ୱଳ କୁମାର ପାତ୍ର , ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ର ସଂଯୋଜକ ସଚିଦାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ସମିତି ସଭାପତି ଲିପି ପ୍ରଧାନ, ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ ସଭାପତି ଲଳାଚେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଡେକିକୋଟ ସରପଞ୍ଚ ଖଇର ନାଏକ, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବିଦ୍ୟାପୀଠର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଫକିର ଚରଣ ସାହୁ, ଡେକିକୋଟ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଭକ୍ତକନ୍ଦୁ ନାୟକ ,ଶିକ୍ଷକ ସଦାଶିବ ଦେହେରୀ ଓ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବିଦ୍ୟାଧର ନାଥ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ସହ ବାର୍ଷିକ ଜ୍ଞାତୀ ଓ ମେଧା ଅନୁକ୍ଷେପ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ୭୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଓ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସହ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ,ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଲଳାଚେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଘଟଗାଁ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡେକିକୋଟ ଶତାୟୁ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ସମାରୋହ ଆଜି ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ମିନତୀ ମହାରଣାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସ୍ୱତିତ୍ରୀ ମହାରଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ର ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି ଅଶ୍ୱଳ କୁମାର ପାତ୍ର , ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ର ସଂଯୋଜକ ସଚିଦାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ସମିତି ସଭାପତି ଲିପି ପ୍ରଧାନ, ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ ସଭାପତି ଲଳାଚେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଡେକିକୋଟ ସରପଞ୍ଚ ଖଇର ନାଏକ, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବିଦ୍ୟାପୀଠର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଫକିର ଚରଣ ସାହୁ, ଡେକିକୋଟ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଭକ୍ତକନ୍ଦୁ ନାୟକ ,ଶିକ୍ଷକ ସଦାଶିବ ଦେହେରୀ ଓ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବିଦ୍ୟାଧର ନାଥ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ସହ ବାର୍ଷିକ ଜ୍ଞାତୀ ଓ ମେଧା ଅନୁକ୍ଷେପ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ୭୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଓ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସହ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ,ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଲଳାଚେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଉତ୍କଳ ଦିବସରେ ସମ୍ମାନିତ ହେଲେ ବୁଗୁଡ଼ା ପୋଲିସ ଥାନା ସବଜନୁପେକ୍ଟର

ବୁଗୁଡ଼ା ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଉତ୍କଳ ଦିବସ ୨୦୨୫ ଅବସରରେ ବେଞ୍ଚ ପୋଲିସ ସବଜନୁପେକ୍ଟର ଆଖିଡ଼ି ରେ ସମ୍ମାନୀତ ହେଲେ ବୁଗୁଡ଼ା ପୋଲିସ ଥାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଏସ.ଆଇ ସୁମନ୍ତ ଦେହେରୀ ।ଏପ୍ରିଲ ୧ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଅବସରରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଛତ୍ରପୁରରେ ଆୟୋଜିତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବରେ ଗଞ୍ଜାମ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକ୍ଷକ ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଏହି ସମ୍ମାନ ଜନକ ଆଖିଡ଼ି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏସ.ଆଇ. ଶ୍ରୀ ଦେହେରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷତା, ମିଶ୍ରଭାଷୀ ଓ ସେବା ମନବୃତ୍ତି ଯୋଗୁଁ ଏହି ଆଖିଡ଼ି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସବଜନୁପେକ୍ଟର ଶ୍ରୀ ଦେହେରୀ ଏହି ଆଖିଡ଼ି ପାଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ମହଲକୁ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପାଳିତ



ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ପୌର ପରିଷଦ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଉତ୍ସାହର ସହ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ପୌର ପରିଷଦ ସମିଳନୀ କକ୍ଷ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପୋଲେଇ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ଦ୍ୱାପ ପ୍ରକଳନ ସହ ବରପୁତ୍ର ମାନଙ୍କ ତୈଳ ପ୍ରତିକୃତିରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ଶୁଖାଞ୍ଜଳା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ପରେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ସଙ୍ଗୀତକୁ ସାମୁହିକ ଭାବରେ ଗାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଆଜିର ଦିନରେ ପ୍ରଥମ ଭାଷା ଭିତ୍ତିକ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦେଶ ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପରିଚିତ କରିବାରେ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, କର୍ମଚାରୀ ଗୌରୀଶଙ୍କର ରାୟ, ଗୋପାଳ ପ୍ରହରାଜ,ଫକିର ମୋହନ ସେନାପତି, ରାଜା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମଦିରାଜ ଦେଓଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶାର ବରେଶ୍ୟ ବରପୁତ୍ର ଓ ମହାନିର୍ମାଣକ ଅବିଶ୍ରାନ୍ତ ଉଦ୍ୟମ ଓ ପରିଶ୍ରମ ଅଭିପ୍ରାଣିତ ଫଳକରି ହୋଇଥିଲା । ଏଣୁ ଓଡ଼ିଶାର ଅଖଣ୍ଡତା ,ବିଭିନ୍ନ,ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ବଜାୟ ରଖିବାରେ ସେହି ମହାନ ଜନସାଧକଙ୍କ ତ୍ୟାଗ, ନିଷ୍ଠାକୁ ଚାରି ଦିନ ପାଇଁ ଆମେ ହୃଦୟରେ ସ୍ମୃତି ସ୍ୱରୂପ ଉଜ୍ଜୀବିତ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶାର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଏକ ହୋଇ କାମ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୌରାଞ୍ଚଳ ସମେତ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଦୂର ସଂଗ୍ରାମୀ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ଫଣେଚିତ୍ରରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବକ ଶୁଖାସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନରେ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବୀର ମହାପୁରୁଷ ମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅତିଥି ମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଦୂୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପୌରାଞ୍ଚଳ ଏନଏସି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବୃନ୍ଦାବନ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନୃସିଂହ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆକୋରଡା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଓଁ ଶ୍ରୀ ଜଣ୍ଡର ନ୍ୟାସନାଳ ସ୍କୁଲ, ଧରିତ୍ରୀ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲ, ଆକୋରଡା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନୃସିଂହ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ଥାନୀୟ ବୁକ୍ ସ୍ୱରୂପେତା ଭଗବତୀ ବିଦ୍ୟାପିଠ, ପୋଡିଙ୍ଗି ଶ୍ୟାମଳାଳ ବିଦ୍ୟାପିଠ, ସିକିରି ଉଦୟନାଥ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ପଞ୍ଚାୟତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କଞ୍ଚୁରୁ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବଡ଼ଖଣ୍ଡି ସତ୍ୟଭାମା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ୱାମୀ ଚିଦାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର, ଆଲପୁର, ଖରିଡା, ସାପୁଆପଲ୍ଲୀ, ସାନ୍ତ ମକରଖୋଳ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ କୁଳର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଓ ବହୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ମହାଆତ୍ମବର ସହକାରେ ୯୦ ତମ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି ।

ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ପୌର ପରିଷଦ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଉତ୍ସାହର ସହ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ପୌର ପରିଷଦ ସମିଳନୀ କକ୍ଷ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପୋଲେଇ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ଦ୍ୱାପ ପ୍ରକଳନ ସହ ବରପୁତ୍ର ମାନଙ୍କ ତୈଳ ପ୍ରତିକୃତିରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ଶୁଖାଞ୍ଜଳା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ପରେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ସଙ୍ଗୀତକୁ ସାମୁହିକ ଭାବରେ ଗାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଆଜିର ଦିନରେ ପ୍ରଥମ ଭାଷା ଭିତ୍ତିକ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦେଶ ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପରିଚିତ କରିବାରେ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, କର୍ମଚାରୀ ଗୌରୀଶଙ୍କର ରାୟ, ଗୋପାଳ ପ୍ରହରାଜ,ଫକିର ମୋହନ ସେନାପତି, ରାଜା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମଦିରାଜ ଦେଓଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶାର ବରେଶ୍ୟ ବରପୁତ୍ର ଓ ମହାନିର୍ମାଣକ ଅବିଶ୍ରାନ୍ତ ଉଦ୍ୟମ ଓ ପରିଶ୍ରମ ଅଭିପ୍ରାଣିତ ଫଳକରି ହୋଇଥିଲା । ଏଣୁ ଓଡ଼ିଶାର ଅଖଣ୍ଡତା ,ବିଭିନ୍ନ,ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ବଜାୟ ରଖିବାରେ ସେହି ମହାନ ଜନସାଧକଙ୍କ ତ୍ୟାଗ, ନିଷ୍ଠାକୁ ଚାରି ଦିନ ପାଇଁ ଆମେ ହୃଦୟରେ ସ୍ମୃତି ସ୍ୱରୂପ ଉଜ୍ଜୀବିତ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶାର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଏକ ହୋଇ କାମ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୌରାଞ୍ଚଳ ସମେତ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଦୂର ସଂଗ୍ରାମୀ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ଫଣେଚିତ୍ରରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବକ ଶୁଖାସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନରେ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବୀର ମହାପୁରୁଷ ମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅତିଥି ମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଦୂୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପୌରାଞ୍ଚଳ ଏନଏସି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବୃନ୍ଦାବନ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନୃସିଂହ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆକୋରଡା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଓଁ ଶ୍ରୀ ଜଣ୍ଡର ନ୍ୟାସନାଳ ସ୍କୁଲ, ଧରିତ୍ରୀ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲ, ଆକୋରଡା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନୃସିଂହ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ଥାନୀୟ ବୁକ୍ ସ୍ୱରୂପେତା ଭଗବତୀ ବିଦ୍ୟାପିଠ, ପୋଡିଙ୍ଗି ଶ୍ୟାମଳାଳ ବିଦ୍ୟାପିଠ, ସିକିରି ଉଦୟନାଥ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ପଞ୍ଚାୟତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କଞ୍ଚୁରୁ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବଡ଼ଖଣ୍ଡି ସତ୍ୟଭାମା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ୱାମୀ ଚିଦାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର, ଆଲପୁର, ଖରିଡା, ସାପୁଆପଲ୍ଲୀ, ସାନ୍ତ ମକରଖୋଳ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ କୁଳର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରୁ ବାହାରିଲେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରୀ

ବଣାଲ, ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା ଯୋଜନାରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଆଜି ତୀର୍ଥଯାତ୍ରା ମାନେ ସମ୍ବଲପୁର ଆଜିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ବଲପୁରରୁ ଆସିବା କାଳି ସୁତରା ଯୋଗେ ଅଯୋଧ୍ୟା ଏବଂ ବାରାଣସୀ ଆଜିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଏହି ଅବସରରେ ଆଜି ସ୍ଥାନୀୟ ବିକାଶ ଭବନ ପରିସରରେ ବିଭିନ୍ନ ବୃକ୍ଷରୁ ଆସିଥିବା ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କର ବସକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ମନୋଜ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରବି ନାରାୟଣ ସାହୁ, ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସୁରଞ୍ଜନ ସାହୁ ପକାଇ ଦେଖାଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ପୁତ୍ରନା ଓ ଲୋକସଂପର୍କ ଅଧିକାରୀ ନନ୍ଦିନୀ ମୁଖାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ



କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାରୁ ମୋଟ ୧୮୦ ଜଣ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଆଜି ସ୍ଥାନୀୟ ବିକାଶ ଭବନ ଠାରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସବ ଡିଭିଜନର ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ, ରାଉରକେଲା ଠାରେ ପାନପୋଷ ସବ ଡିଭିଜନର ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ଏବଂ ବଣାଲ ଠାରେ ବଣାଲ ସବ ଡିଭିଜନର ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରୀଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଠାରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସବ ଡିଭିଜନର

ମର୍ଦ୍ଦକୋଟ - ଝରନଳ ପିଚୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଗୁଣବତ୍ତା ଅନୁସାରେ କାମ କରିବାକୁ ଦାବି

ବେଗୁନିଆପଡା, ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବେଗୁନିଆପଡା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମର୍ଦ୍ଦକୋଟ ଠାରୁ ଝରନଳ ପିଚୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା କାମ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଉପଯୁକ୍ତ ଗୁଣବତ୍ତା ଅନୁସାରେ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଶନିବାର ଏନେଇ ବହୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ କାମ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି । ସଠିକ୍ ମାତ୍ରାରେ ଗୋଟି, ପିଚୁ, ବଜୁରୀ ଉପଯୋଗ କରି ସରକାରଙ୍କ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ କାମ କରିବାକୁ ପ୍ରଶାସନକୁ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ । ଉକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କିପରି ଦୀର୍ଘ ସ୍ଥାୟୀ ହୋଇ ପାରିବ ସେ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ସୁଦୂର ଅନୁସାରେ ବିଗତ ଦିନରେ ଏଠାରେ ପିଚୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କମ୍ ଦିନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରାଟି ଖରାପ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ଏଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ କିପରି ଭଲ କାମ ହେବ ସେ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ । ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରା ଗଂଗାମୀ ଗୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ତଦାରଖ କରିଛନ୍ତି । ଠିକାଦାରଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଉପଯୁକ୍ତ ମାନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଆଲୋଚନା



କରିଛନ୍ତି ଯନ୍ତ୍ରା ଗୁରୁ । ଯଦି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଉପଯୁକ୍ତ ଗୁଣବତ୍ତା ଅନୁସାରେ ଏହି ପିଚୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା କାର୍ଯ୍ୟ କରା ନଯାଏ ତେବେ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ତୁଳକ ବେଳେ ପୁନଃ ଅଞ୍ଚଳର ଯୁବନେତା ସଞ୍ଜୟ ଘୋଷ କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ତେଜାବନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଗଠିତ

ପାତ୍ରପୁର, ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ମହାସଂଘ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ କେନ୍ଦୁଆ ସ୍ଥିତ ପ୍ରଧାନ ସମାଜ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରେ ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବ୍ଲକ ସଭା ସ୍ୱରୂପେ ସଂଘ ଗଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଟି ମୋହନ ରାଓ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ସଂଘ ଗଠିତ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହମତିରେ ସଂଘ ସଭାପତି ଭାବେ ଶଶାଙ୍କ



କୃମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଉପ ସଭାପତି ଭାବେ ପ୍ରାଣନାଥ ପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଟି କାଳିଦାସ, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନାସୀର ପ୍ରଧାନ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନରହରି ବେହେରାଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ଟିକିଟି ବ୍ଲକ ସଭାପତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରି ସଭା ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ ।

ଅଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାଳମାଳ ଯୋଜନା ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାତସପନ

କଟକ, ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ସତ୍ୟ ବିଭାର ୩୦/୦୩ ସରକାର ଜନତା ମୁଦ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନେକ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରିଛନ୍ତି । ହେଲେ ବାସ୍ତବରେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ପ୍ରକୃତ ହିତାଧିକାରୀ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁନାହିଁ । ଏପରିସ୍ଥିତି ରେ ଅନେକ କରିବ ନିରାହ ହଇଜଣା ହୋଇ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନରେ କଳାତିପାତ

କରୁଛନ୍ତି । କେନ୍ଦୁ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ଛାତ ଘର ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଚିତ୍ତସ୍ତବ୍ଧ ପିଚୁଥିବା ବେଳେ ଗରିବ ନିରାହ ମାଛ ଦାପ କ ଘର ଦେଖିଲେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ର ଦାସ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ମାଛ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ସପ୍ତ ଦେଖି

ଅସହାୟ ଅବସ୍ଥାରେ କାଳାତିପାତ କରୁଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ସରକାରୀ ଯୋଜନାକୁ ଉପହାସ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କର୍ମାଳୟ ବ୍ଲକ ଘଣ୍ଟାପଡା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନରେ ଥିବା ରେକଡୋଲ ଗ୍ରାମ ର ମାଛ ଦାପ ୬୨ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମାପିତା ରେ ପଡି ଅସହାୟ ଜୀବନ ଯାପନ କରୁଛନ୍ତି ।

ମାଛ ଜଣେ ଅତି ନିରାହ କରିବା ବୃକ୍ଷା ଘର ଖଣିଏ ପାଇଁ ସରପଞ୍ଚକଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରୁ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗୁହାରି କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶୁଣୁନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି ଘର ଖଣିଏ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦାପ ୬୨ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମାପିତା ରେ ପଡି ଅସହାୟ ଜୀବନ ଯାପନ କରୁଛନ୍ତି ।

ବାରଆସୋସିଏସନ୍ ବାସୁଦେବପୁରର ନିର୍ବାଚନୀ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା: ସଭାପତି ଭାବରେ ସହଦେବ ଦାସ ନିର୍ବାଚିତ

ବାସୁଦେବପୁର ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଉତ୍କଳ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ବାର ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ ତାରିଖ ଶନିବାର ସକାଳ ୧୦ ଟା ସମୟରେ ବାସୁଦେବପୁର କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ବାର ଆସୋସିଏସନ୍ ର ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁ ରହିଥିଲା । ସଂଘା ୫ଟା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ମତଦାନର ଗଣତି ହୋଇ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ସଭାପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ସହଦେବ ଦାସ,



ଉପସଭାପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ସକଳ କୁମାର ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ କୃପାସିଂହ ଜେନା, ସହ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ

ବିଜୟ ରାୟ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ଅରୁଣ ମହାପାତ୍ର, ଭାରତୀ ସୁତାର, କରୁଣାକର ମଣ୍ଡଳ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମାନେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସୁଦୂର ଅନୁଯାୟୀ ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ଧରି ବାର ଆସୋସିଏସନ୍ ବାସୁଦେବପୁର ର ସଭାପତି ଭାବରେ ସହଦେବ ଦାସ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ଆସୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ବାସୁଦେବପୁର କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇ ସମସ୍ତ ଓକିଲ ମାନଙ୍କ ହୃଦୟ କୁ ଜୟ କରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁଣି ଚଳିତବର୍ଷ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ମିଠା ବନ୍ଧନ କରି ନିଜ ନିଜ ଭିତରେ ଖୁସୀ ଜାହିର କରିଥିଲେ ।

ଜରଡ଼ା ବୈଦିକ ସତସଙ୍ଗ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ

ପାତ୍ରପୁର ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ଜରଡ଼ା ବୈଦିକ ସତସଙ୍ଗ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ଶନିବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୩ ଦିନ ବ୍ୟାପି ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ୭୩୮ ଧୂଳା ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇ ଚୁକ୍ତ ପାରାୟଣ ମହାଯଜ୍ଞ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ସାମୁଦ୍ରିକ ସନ୍ଧ୍ୟା, ପ୍ରାର୍ଥନା, ଭଜନ ଓ ପ୍ରବଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଧୂଳା ଉତ୍ତୋଳନ ସମୟରେ ଆଗାଧ୍ୟକ୍ଷ କୃଷ ଦେବ ଶାସୀ, ସ୍ୱାମୀ ଆତ୍ମାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ କୁଳମଣି ବାନପ୍ରସାଦ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ମୁନି, ବିଦୁଷୀ ମଞ୍ଜୁଳା ବାନପ୍ରସାଦ, ପଣ୍ଡିତ ଲକ୍ଷ୍ମଣ କୁମାର ଶାସୀ, ପଣ୍ଡିତ ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା, ପଣ୍ଡିତ ବିରେନ୍ଦ୍ର କର, ବିଦୁଷୀ ଲିତା ଦାସ, ପଣ୍ଡିତ ହରିବନ୍ଧୁ ମହାପାତ୍ର କ ସମେତ ବହୁ ବାନପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡିତ ମାନେ



ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଜରଡ଼ା ବେଦ ମନ୍ଦିର ର ନରସିଂହ ଗୌଡ଼ କ ସମେତ ଶତାଧିକ ସଭ୍ୟ ସଭାପତି ଟି ବୈକୁଣ୍ଠ ରାଓ ସୁବୁଦ୍ଧି ସମ୍ପାଦକ ସଭ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି ।

ବାଇକ ଓ ଗାଈ ମୁହାଁମୁହିଁରେ ବାଇକ ଚାଳକ ଆହତ

କଲ୍ୟାଣ ସିଂହପୁର ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ରାୟଗଡା ଜିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣ ସିଂହପୁର ବ୍ଲକ ସିକରପାଳ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିନସ୍ଥ ବେକକଣା ଭିତରଖୋଲା ଛକ ନିକଟରେ ବାଇକ ଓ ଗାଈ ମୁହାଁମୁହିଁରେ ବାଇକ ଚାଳକଙ୍କୁ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପ୍ରବାସୀ ମହାନ୍ତି ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଆଜି ଶନିବାର ଥିବା ରାୟଗଡା ଠାରୁ କଲ୍ୟାଣ ସିଂହପୁର ନାରାୟଣ ପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କୃଷି ପରାମର୍ଶ କେନ୍ଦ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବାକୁ ଆସୁଥିଲେ ହଠାତ ଗାଈ ଦୋଡି ଆସିବାରୁ ବାଇକ କୁ ଆଘାତ ନ କରିପାରି ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ ଯେଠାରେ ପଡିଯାଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଗୋଡ଼ରେ ଆଘାତ ହୋଇଥିବାରୁ ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଚାଲୁ ଆଖପାଖରେ ଥିବା ଲୋକେ ଆହତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସିକରପାଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର କଲ୍ୟାଣ ସିଂହପୁରକୁ ଆସିବାକୁ ଯୋଗେ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ଏଠାରେ ଚିକିତ୍ସା କଲାପରେ ତାଙ୍କର ରାୟଗଡା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ରେଫର କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସା କଲାପରେ ପୁଣି ସେଠାରୁ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲକୁ ରେଫର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସୁଚନା ମିଳିଛି । ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ ଆଦିକି ପ୍ରତ୍ୟକ ଦିନ ରାଷ୍ଟ୍ରାରେ ସକାଳରୁ ସଞ୍ଜ ଯାଏଁ ଗାଈବଳଦ ବାହୁଡା ଗୁଡାକ ବୁଲୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଗାଈଗୋରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରାରେ ବୁଲୁଥିବା ହେତୁ ଯାନବାହାନ ଯିବାଆସିବାରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ସମୟ ସମୟରେ ଦୋଡି ଯାଉଛନ୍ତି ହେଲେ ସେହି ସମୟରେ ଗାଡ଼ିରେ ଯିବା ଆସିବା ବ୍ୟକ୍ତି ମାନେ ମୁହାଁ ମୁହିଁ ହେବାହେତୁ କେତେବେଳେ ଖଣିଆ ଖବରା ହେଉଛନ୍ତି । କେତେବେଳେ ଜୀବନ ଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ଗାଈ ବଳଦ ର ମାଲିକ ଆଘାତ କରୁନଥିବାରୁ ଗାଈଗରୁ ବଜାରରୁ କାଗଜପତ୍ର, ପତାଗତୀ ପରିପରିବା ଅପନାଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ଅଭ୍ୟାସ ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟକ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରାରେ ବୁଲୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଏଠାରେ ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟ ହାତବାନ୍ଧି ରୁପ ଗୋ ଶାଳା ନିମନ୍ତେ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ଗୁହାଜ କରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ତାହା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଆସୁନଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ପିତା ମାତା ସହଭାଗିତା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ଆଠମଲ୍ଲିକ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଶୋର ନଗର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜାମୁନାଳା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ବାଦିବାହାଳ ବେଦଗ୍ରମ ରେ ପିତା ମାତା ସହ ଭାଗିତା ପାପ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଧାନ ସେବକ ଅଧିକାରୀ କୁମାର ପ୍ରଧାନ କ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ରେ କିଶୋର ନଗର ବ୍ଲକ ମଙ୍ଗଳ ସମ୍ପରାୟଣ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ତ୍ରିବିବ ସୁନ୍ଦର ବରାଳ, କିଶୋର ନଗର ବ୍ଲକ ଅତିରିକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଉତ୍ତର ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଜବାହରଲାଲ ପ୍ରଧାନ ଠରଞ୍ଜନକଙ୍କ ବିଭାଗର ସୁଜାତା ପ୍ରଧାନ, କୃଷି ଅଧିକାରୀ ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମ ରେ ମୋଟ ୧୨୦ ଜଣ ପିତାମାତା



ଯୋଗ ଦେଇ ଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ମେମ୍ବର, ଯୁବକ ସଂଘ, ପୁଲ୍ଲ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମ କୁ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସେବାଗ୍ରମର ସହକାରୀ ସେବିକା ସଚିତା ମଞ୍ଜରୀ ପ୍ରଧାନ, ସେବକ ସମାର ନାୟକ, ପ୍ରମାଦ କୁମାର ନାୟକ ମାତୁନ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମ କୁ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହ ମୁକାବିଲା ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା

ଜଳଛତ୍ର, ଅଂଶୁଘାତ କକ୍ଷ, ଟ୍ରାଫିକ ରେ ସ୍ୟାତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ବୌଦ୍ଧ ୨/୪(ନି.ପ୍ର): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପସ୍ଥାନକ୍ରମରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହରୁ ପ୍ରଭାବିତ ନେଇ ଶନିବାର ଦିନ ଅପରାହ୍ଣରେ ଆବାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ଜରୁରୀ କାଳୀନ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଆବାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହର ମୁକାବିଲା ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହରୁ ମଣିଷ ଓ ପଶୁ ପକ୍ଷୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ନେବକ ଅଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ବୌଦ୍ଧ ଉପସ୍ଥାନ

ହଲ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆବାସୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାରତୀୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନିରୁଦ୍ଧ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଭାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଉପ-ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରବାହ କ୍ରମାବଳୀ ବାବଦରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ବୈଠକ ପରେ ଲୋକ ମୁତୟନ କରାଯିବ, କଷ୍ଟକଳ ରୂପରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହରୁ ମଣିଷ ଓ ପଶୁ ପକ୍ଷୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ନେବକ ଅଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ବୌଦ୍ଧ ଉପସ୍ଥାନ



ଆଲୋଚନା କରି ଗ୍ରାମ୍ୟ ମୁକାବିଲା, ଅଂଶୁଘାତ ଲାଗି ପଡ଼ିବାକୁ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରେ ମୁଦ୍ରା ସଂଖ୍ୟା ଶୂନ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ କାମରେ ଦେଇଥିଲେ ।